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	Aabenraa den 22. februar 2024.
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Referat af MHR27
Torsdag den 22. februar 2023 kl. 18.30 – 21.00 i Nicolaihuset.
Der vil til møde blive serveret en let anretning kl. 18.00.



Afbud fra:  Lotte Simonsen, Lars Rasmussen, Annette Lorenzen, Jørgen Jørgensen, Tine Andsager, Maria Ibsen, Thomas Nedergaard.



Bilagsoversigt:	1a)	Proces- og tidsplan A for præsteansættelse 2024
	1b) 	Proces- og tidsplan B for præsteansættelse 2024
	2)	Stillingsopslag til ledig præstestilling 2024 (eftersendes inden mødet)
	3)  	Revideret mødelist for 2024
	4)	Revidering af vedtægt for kirkegården vedr. definition af fredningsperiode.
	


	
	18.30 – 18.35
	

	0
	Godkendelse af dagsorden


	 Dagsordenen godkendtes.

	
	18.35 – 19.00
	

	1
	Orientering v. formand og administrationschef

Herunder orientering om:
1) Afslutning af varmeprojektet i Sct. Nicolai Kirke.
2) Tårnprojekt i Nicolai Kirke
3) Opførelse af ny præstegård
4) Arbejdet med Regnskab 2023


	Formanden orienterede om:

1) Opførelse af ny præstegård, herunder justering af tidsplan. Det har været nødvendigt at udsætte dato for færdiggørelse af ny præstegård til slut oktober.

2) Der er indsamling til Folkekirkens Nødhjælp 10. marts. 


Administrationschefen orienterede om:

1) Afslutning af varmeprojekt går planmæssigt. Der mangler mange små detaljer, men der er god vilje til at følge op på det, og vi nærmer os en endelig afslutning.
2) Tårnprojektet går ligeledes planmæssigt. Dato for licitation har måttet udsættes 14 dage, grundet meget komplekse tilbud, som tilbudsgivere ønskede lidt bedre til til at beregne, for at kunne give en så præcis pris som muligt.
3) Arbejdet med færdiggørelse af regnskab for 2023 går fint. Det tegner til at mindre driftsoverskud.
Ift. den generelle økonomiske situation skal det dog bemærkes, at de kommende lønstigninger på hele det offentlige arbejdsmarked også forventes at slå igennem i FK, hvilket betyder, at den kommende budgetproces bliver svær at håndtere. 
4) Der har mandag i denne uge være uanmeldt tilsyn fra Arbejdstilsynet, som opfølgning på den arbejdsulykke, vi havde sidste sommer. 
Det var et rigtig godt møde. Vi havde enkelte isolerede problemstillinger i kirkegårdens værksted. Vi havde møde i arbejdsmiljøgruppen allerede i går, og vi enten har eller er i gang med at løse de påbud vi fik. I tilgift, fik vi mange gode råd til videreførelse af det gode arbejdsmiljøarbejde.


	
	19.00– 19.20
	

	2
	Orientering fra Valgudvalget

Valgudvalgets faste punkt.

Valgudvalget orienterer om udvalgets arbejde og om det kommende valg.

Vigtige datoer for møder som skal forberedes og som kræver hele rådets deltagelse og engagement er:

d. 14. maj: Valgorienteringsmøde (herunder årets sognemøde)

d. 17. september: Valgforsamling

	Formanden indledte punktet og Elisabeth præsenterede valgudvalgets arbejde med det kommende valg. – Der blev herunder præsenteret ideer til dagsorden og indhold i orienteringsmødet.
Oplægget drøftedes.


	
	19.20 – 19.50
	

	3
	Proces- og tidsplaner for præsteansættelse.

Udkast til proces- og tidsplaner for præsteansættelse fremlægges til godkendelse på mødet.
Der tages stilling til, om plan A eller B følges. 

Bilag 1 indeholder tidsplan A og Tidsplan B. med alle vigtige datoer for ansættelsesforløbet.

Det indstilles at der tages stilling til tidsplan for præsteansættelse og at denne godkendes.

Videres vedlægges endeligt stillingsopslag til orientering. Se bilag 2.
	Formanden indledte punktet.

Kirsten Sønderby præsenterede de to tidsplaner som drøftedes. Plan B blev justeret på mødet og plan A samt justeret plan B gik til afstemning.

For plan A stemte:
Kirsten Christensen
Bernd
Inga
Dieter



For plan B stemte:
Elisabeth
Birgitte
Lene
Anke
Peter
Thomas
Kirsten Sønderby
Lisa
Jakob
Eva 
Karen
Lone

Plan B er besluttet og udsendes med referatet snarest muligt.

Stillingsopslag fik en sidste justering og blev godkendt.


	
	19.50 – 20.30
	

	4
	Regler for udlejning og udlån af sognets kirker.

I sidste valgperiode blev det besluttet at give kirkeudvalgene mulighed for at udleje kirken til koncerter, foredrag og andre formål, hvor der er deltagerbetaling eller hvor der ikke er almindelige offentlig adgang. (Det kan være firmaer som lejer kirken til koncert for eget personale og lign.)
Prisen blev sat til 5000, kr. og det er kirkeudvalget, som afgør, om de konkrete forespørgsler harmonerer med en aktivitet i kirkerummet.
Indtægten fra udlejning er tænkt at dække udgifter til rengøring, opvarmning mv. samt til personaleudgifter ifm. arrangementet.

Dette simple regelsæt har fungeret fint i en længere periode, hvor reglen har været almindeligt accepteret, og hvor kirkeudvalgene har været inddraget i de enkelte situationer.

Det er dog tid til at genbesøge problemstillingen, dels er den gamle beslutning ikke præsent alle steder og derfor heller ikke blevet overholdt i alle tilfælde, dels er der et ønske fra Sct. Jørgens kirkeudvalg om at kunne udleje på andre betingelser.

Sct. Jørgens Kirkeudvalg stiller følgende forslag: 

Den kommunale/regionale koncertarrangør Aabenraa Live er interesseret i at placere fire koncerter årligt i Sct. Jørgens Kirke. Det er ifølge beslutning i tidligere menighedsråd op til kirkeudvalget at tage stilling. Udvalget ønsker at sige ja, idet musikken – lettere og flydende jazz – vurderes at passe ind i kirkens musikalske profil og kirkens identitet. Derfor vil de fire koncerter under fællesnavnet Church&Chill foregå i et samarbejde med Aabenraa Live. Kirken stilles til rådighed for 2500 kroner pr. gang, Thomas N vil være til stede, og Marianne står for efterfølgende rengøring. Da der er tale om et nyt samarbejde forelægges samarbejdet for menighedsrådet.

Det indstilles at rådet drøfter sagen og opstiller simple retningslinjer for udlejning af sognets kirker.
Drøftelsen tager bl.a. udgangspunkt til følgende spørgsmål:

1) Hvad er rådets indstilling til aktiviteter, hvor der afkræves betaling (betalingskoncerter og lign.) – og kan sognet selv arrangere med deltagerbetaling?

2) Ønsker man at fastholde kirkeudvalgene som beslutningstager ift. eksterne koncerter og aktiviteter i kirken?

3) Hvilken pris sættes for leje at kirken?

	Formanden indledte punktet og problemstillingen blev præsenteret og drøftet. Det blev besluttet:

1) Vedr. mulighed for arrangementer, hvor der kræves betaling for deltagelse, besluttedes det, at deltagerbetaling er ok. Betalingen søges lagt, så udgiften dækkes ind, og så der ikke tjenes på det, hvilket ikke er meningen.

2) Kirkeudvalget skal fortsat afgøre, om en given aktivitet gives adgang til de enkelte kirker.

3) Pris for udlejning af kirkerne er: 5000 kr. for udlejning af kirken til formål, hvor sognet ikke medvirker i aktiviteten. Prisen er 2500 kr. ved betalingsarrangementer hvor sognet medvirker og er medarrangør.

	
	20.30 – 20.50
	

	5
	Tilretning af Vedtægt for kirkegården mhp. ændring af dato for udsendelse af hjemfald.

Det er almen praksis i Danmark at operere med hjemfald med skæringsdato 1. januar for alle gravsteder uanset, hvornår de er oprettet. Sognet har indtil for 9 år siden opereret med denne praksis. 
Grundet en klage ændredes denne praksis imidlertid, hvilket vil medføre en betydelig administrativ byrde. 

Sagen har været drøftet i kirkegårdsudvalget på mødet d. 17. januar og indstiller vedtægtsændring behandlet og godkendt.
Forslag til vedtægtsændring forefindes i Vedtægt for Aabenraa Kirkegård §10 (se bilag 5) og er markeret med rød skrift.


	Formanden indledte punktet og Karen Krag, formand for kirkegårdsudvalget, præsenterede problemstillingen.

Kirkegårdsudvalgets indstilling blev fulgt.

Videre blev kirkegårdsudvalgets ønske om at den periode, hvor der kan lægges mospuder på afsnittet Plade i Plæne, forlænge med en måned til udgangen af februar måned i stedet for udgangen af januar måned.

Begge ændringer i vedtægten for Aabenraa Kirkegård blev godkendt. 

	
	20.50 – 21.00
	

	6
	Eventuelt


	Thomas Nygård foreslår pga. madbestilling, at der indføres en regel om, at framelding til rådsmøder sker senest to dage før mødet – dette opfordres der til på næste rådsmøde.

Kirsten Christensen gør opmærksom på, at det ift. statistikken på sidste møde er vigtigt at sige, at sidste års drop ind bryllup var med til at hæve tallet for bryllupper, det samme gælder drop ind dåb.
Videre gør Kirsten opmærksom på de seneste tal for medlemsprocenter i Aabenraa provsti som viser, at Aabenraa sogn har den laveste tilbagegang i medlemsprocenten.

Lisa nævner, at Helsingør Stift har lavet en kampagne med brug af influencere, som har fået betaling for deltagelse – det fandt hun ikke den bedste måde at gøre det på.

Inga bad om, at der på næste møde tages stilling til, om Sognet skal deltage i DHL-stafetten 2024.
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